MUHHCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO Yl HAYKATA
PernonajicH HHCIIEKTOPAT 110 00pa3oBaHueTo - rp. Bpana
yia. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, B /daxce (092) 624643

OBIIIUHCKU KPBI' HA OJIUMIINAJIATA MO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

1V kixac

3an.]l a) Hamepere unciara A, B u C, xpaero A=(812:4).8+(5334—4352):2—107,
B=(1321.7—7.1319):(1263-1256) u C=A-B:2. Koiko ObTH 9UCIOTO A € TO-TOJIIMO OT qucoTo B?
6) Hamucnux easo umcno. Ot Hero m3Baiux 6 U MONYyYeHOTO pasgenux Ha 3. OT 4acTHOTO

M3BAIUX 1 ¥ IONYYCHOTO YMCHO YMHOXHX ¢ 2. [lomyumx ABynudpeHO HMCIO, Ha KOETO Hudpara Ha
eNUHUIIATE € TPH IIBTH II0-MAJIKA OT Mudpara Ha AeceTHINTE. Koe YHCIO ¢bM HAMUCIIHIL!

(7 TouKH)

3aa.2 Pasmikara Ha IBE CHCEIHH CTPAHH HA €1HH MPABOBIBIHUK € 60 My, a ABIDKHHATA HA €HA OT
crpanute My € 9 cu. Hamepere obukokara 1 MHIETO Ha TO3H 1IPABOBI BITHHK.

(7 TouKkn)

3an.3 B neBer yaca cytpunTa ot ["abposo 3a BapHa TpBrHal KaMHOH, KOMTO 3a IIOJIOBUH 4ac M3MHAHABA
'35 km. Cnen equs 4ac ot Bapaa 3a 1"'aOpoBo Tphraania Jeka Kona, Kosro ¢e ABwxkd ¢ 10xa/y mo-0up30
0T KaMHOHa. B K0JIKO Yaca ca ce CpellHaId JBeTe IIPEBO3HU CPEJICTBA, aKO T€ HE Ca CIIMPANH II0 BPEME
Ha IBTYBAHETO, A PA3CTOSHHETO MEXAY fBaTa rpaaa € 370 wm? |

(7 ToUKH)

Bpeme 3a paboma-4 uaca. .

JKenaem Bu ycnex!




MHUHHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHUETO U HAYKATA
Pernonajen aacnexTopar no odpa3oBanuero - rp. Bpama

yia. “Ce.C.Bpaganckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

OBI[UHCKH KPhI' HA OJMMIIMAZIATA IO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

Yxkazaume 3a npoBepKa

IV xiac

3an.1 a) IIpecmarane ra 812:4=203. (0,25 ToukH)
ITpecmarane Ha 203.8=1624. (0,25 Toukn)
[Ipecmsarane Ha 5334—4352=982. (0,25 Toukn)
llpecmarane Ha 982:2=491. (0,25 TouKkH)
IIpecmsitane Ha 1624+491=2115. (0,25 Toukn)
ITpecmsTane Ha A=2115-107=2008. (0,25 Toukn)
B=(1321.7—7.1319):(1263-1256)=7.(1321-1319):7=2 (1 Touka)
C=A-B:2=2008-2:2=2007 (0,25 Touxn).

Ynenoro A € 1004 mpTH 0-roIAMO OT YKcnoTO B, 3amoTo 2008:2 =1004(0,25 Toukn).
0) AXO HAMHCIICHOTO YHUCJIO € X, TO CBIJIACHO YCIIOBHETO Ha 33/1a4aTa pe3ynTarsT ((x—6):3—1).2
e 93, 62 umn 31(1,5 TouxM) ¥ THH KaTO OpH YMHOXEHHE ¢ 2 Ce IMONy4aBa YEeTHO YHCIIO, TO KpaltHUAT
- pesynrat € 62(0,5Srouxn). CienoBarelHO HAMUCICHOTO 9UCTO0 X=(62:2+1).3+6=102(2 To4uxn).
-6 :3 -1 2
> E— > - 62
+6 3 +1 :2

X

3an.2  Heka osHauMM ¢ ¢ ¥ b IBIKHHHTE CHOTBETHO Ha HEM3BECTHATA M M3BECTHATA CTPAaHA Ha
11paBOBI'BIHUKA. 110 yeioBue b = 9cwm.
- 60 MM=6 cM(1 TouKA)

ILen)a>9,roraa a—9 =6

= a =15 cu(1 Toaka), P=48cm (1 Touka) u S = 135k6.cm (1 Touka).
et a<9, roraga 9—a=6 |

= a=3 em (1 Trouka), P=24cu(1 Touka) uS = 27 ke.cm (1 Touxa).

3ax.3 Hamupasne ckopocTTa Ha kamuoua 35.2 = 70 xa/y. (1Touka)
Cxopocrra Ha niekata kona e 70 ka/u +10 xm/y =80 xa/y. (1Touka)

KaMHOHBT M Jiekara KoJa H3MHHaBaT 06mo 3a exuH yac 70 xa/u+80xm/u=150 m/y. (1ToOUuKA)
KaMHOHBT C€ € JBYOKHII €IHH Yac TI0-BEe4Ye H 3a TOBa BpeMme ¢ u3MuHai 70 xum (1Touka), CIIeIOBATETHO
ocTaHanusT 0bT € 370 xm—70 xm = 300 xv (ITouxka). To3H ITET € U3MUHAT OT KAMHOHA H KOJaTa 33
300:150 = 2 gaca(1rouxa).Cnenosarenno cpermara ce e ¢herosia B 9+142 = 12 gaca(lrouka).




MHAHUCTEPCTBO HA OBPA30OBAHUETO U HAYKATA
Pernonanen uacnexropar no o6pasoBanuero - rp. Bpaua

yi1. “C.C.Bpaganckn” Ne6, B/paxe (092) 624643

OBINIUHCKHA KPBI’ HA O/IUMITNAIATA IO MATEMATHKA
16. 03.2008r.

Y Kiaac

3an.1 Ja ce Hamepu: |

a) CTOHHOCTTA HA H3paza A=3,42.2,44+1 5,32.5,7—5,7.5,32+6,58.2.44

0) HEU3BECTHOTO YHCIIO X, ako (21.x+1 12,12).0,2—17,12.0,2=1,6:0,04

B) OOMKHOBEHATA JIpo0 ¢ YUCIUTEN ¥ 3HAMEHATET CHOTRBETHO PaBHHM Ha 1u(ppara Ha JECETUIINTE
H [H(ppaTa Ha CTOTHHUTE HA YaCTHOTO A:X

(7 Toukn)

3ap.2 T'panosere Pyce w Bunun ca pasmonoxeny Ha Opera Ha peka /lyHaB, cbOTBeTHO HA 495 KM H
855 KM OT yCTHETO Ha pekaTa (MIACTOTO, KBACTO PCKaTa ce BIUBa B MOPeT0). ENHOBpEMEHHO OT nBeTe

IPHCTAaHNIa TPBIBAT €AMH CPEIIY JpPYT JiBa [IapaXoja, KOUTO UMAT €JHA M ChINA CKOPOCT B CHHOKOMHA
BOJA - 49 KM /4, 2 CKOPOCTTA Ha TeYcHUETO € 4 KM /4.

a) Kaxso e 6b11e pascTosHueTo MEXTY TAX cten 1, 5 waca ot TPHIrBAHETO UM?
0) Koraro mapaxonsT ot Pyce 6b/¢ Ha cpenara Ha mbTH Mexny Pyce n Bumun, xaxkso me 65ae
Pa3CTOSHHCTO MEXKIY ITapaxoja 0T BUavH U yeTHeTo Ha pexara?

(7 Touxkn)
3an.3 3a mpoexmaHeTo Ha TOMGONA B €IHO yunnaine Ounu 3akynenn 30 XHUMUAKQIKH HA CTOHHOCT
35,78 1B.. YacT OT XHMHKAJIKHTE cTpyBai 1o 1,34 aB., a octanamure mo 1 18. IT0 KOIKO XBEMHKAIKHA
OT BCCKHU BHJ Ca 3aKVIICHH? |

(7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4 yaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHUHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO H HAYKATA
Peruonasien macnexropar no odpazosannero - rp. Bpana
yiL “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, B/paxce (092) 624643

OBHIUMHCKH KPBI"' HA OJIMMITHNATATA IO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

YkazaHue 3a OpoBepKa

V Khac
3an.1a) A=3,42.2,44+15,32.5,7—5,7.5,32+6,58.2,44= 2,44.(3, 4246, 58) +5,7.( 15,32—5,32)=
2,44.10+5, 7.10= 24, 4+57=81, 4 (2TrouKn)
0) 21.x+112,12).0,2—17,12.0,2=1,6:0,04
(21.x+112, 12).0, 2=40+3,424
21.x+112, 12=43,424:0, 2
21.x=217,12—112, 12
x=105:21
Xx=35 (3TouKkn)
B) A:x=81,4:5=16,28
Tspcenara qpod ¢ —é (2TOUKH)
3ajx.2 a) Hamupame nuts mex ity Buauun u Pyce: 855—495=360 xm. (1 Touka)
Cxopoctra Ha napaxona or Buaus e 49+4=53km/u, a Ha mapaxopa ot Pyce e 49—4=45 xm/q.
(1 Touka)
PascTosnueto Mesxxxy mapaxomure crnex 1,5 9 e 360—(45+53).1,5=360—147=213 k.
(1 Touka)
0) Hamupame nonosuHaTa oT bTA MexAy Buamn u Pyce: 360:2=180 xum.
(1 Touka)
[lapaxonbT oT Pyce me u3muue ToBa pascrosuue 3a 180:45=4 9 (1 Touka)
3a TOBa BpeMe Napaxo;ibT 0T BuauH usMuHana 53.4=212 k. (1 rouxa)
Pa3zctossrmeTo 10 ycTHEeTO Ha pexara e 855—212=643 xm. (1 Touka)

3a1.3 AKO BCHYKM XHMHKANKH ca oT | 1B., TO HeoOxoamMara cyMa € 30 18.(2TO9KH), KOETO € I0-
MaJIKo ot 35,78 nB. ¢ 5,78 nB.(1Touxa). Pazmukara ce OBIDKH HA HO-CKBIHTE C 0,34 nB.(1Touxa)

XHUMHUKIKH 4 TeXHUAT Opodi ¢ 35, 78 : 0,34 = 17(2yvouxu). Bposar Ha XuMHKajKHTEe OT 1 JIB. €
30~17=13(1 Touxa).




MUHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHHUETO U HAYKATA
Pernonanen uncnexropar no obpasosanuero - rp. Bpana
yi. “CB.C.Bpauancku” Ne6, ®/daxc (092) 624643

OBHIMHCKH KPBI' HA OJIAMITHAJIATA IO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

VI xaac

3aa.l T'ogumnara nuxea B OaHKa € 4% U NUXBaTa ce KaMUTAIU3Upa B Kpad HA BCska roauHa. Kaksa
Haii-Manka cyMma (¢ TouHOoCT 10 1 nB.) TpsAOBa Ja ce BHece B GamkaTa, 3a Ja pasliojlarame ciiej IBe
roguau ¢ 5000 8.7

(7 Toukn)

3an.2 JlancHa ¢ koopaunatHa cucteMa XOY ¢ eaqmauyHa oTceuka 1 oM.
a) UzoOpasere B kxoopammaTHata cucrema touxute K(1;1), L(=3,5:1), M(1:0), N(=3:-2),
P(0;—4), R(3;-3), S(=3;0), T(0;3). Hamepere muiata Ha deTHpubrbianunute TSPM u KLNR.
0) Hamepere xoopauHaTuTe Ha BCHUKH TOUYKH, KOWTO 00pa3yRart ycmopeauux ¢ Toukute A(-4;2),
B(2;2) u C(2;8) n nuniaTa Ha Te3M YCIIOPETHHITH.
(7 TOMKH)

3 412 h+l1 n+l
Jan.3 Jlanenu ca wu3pasure A= 8.4 " B-2'7 +35.7

2°32° 5077 =g

KBJACTO 71 € CCTCCTBCHO WHUCIIO.

CpasHerte crodinoctaTe HAa A 1B .
(7 TouKn)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHHUETO 1 HAYKATA
Pervona/ieH HHCHEKTOPAT N0 oOpa3oBaHueTo - r'p. Bpana
ya. “Cp.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxce (092) 624643

OBIHIMHCKH KPbBI' HA OJIAMIINAJIATA 110 MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

Yxazanue 3a NpoBepKka

V1 kiaac

3anx.]l Axo ca BHSCCHH X JIB, TO CIIA JIBe TOAUMH cyMmaTa e € X.(1+0,04) *=x.1,04" (3 Toukn).
Tps6Ba 1a HAMEpUM HEHU3BECTHOTO X OT PaBEHCTBOTO x.1,04 > =5000.(2 TouKn).
[Tomyuasame x=5000:1,04°=4622,78 ~ 4623 18 (2 TOYKH).

- 3an.2 a)lz3o6pa3siBaHe B KOOpAMHATHATA CHCTEMA HA TOYKHUTE
K(1;1), L{(-3,5;1), M(1;0), N(-3;-2), P(0;—4), R(3;-3), S(=3;0), T(0;3) (2 TouKm).
Hamepero S, =17,75 ecMm? (2 TouKH).
Hamepero S, =14 M’ (1 Touka).
0)Hamupane Ha ToukuTe D(—4;8), E(8:8), F(—4:;—4) (0,75 To4uxn).
Hamupare Ha S ., =36 cm® (0,25 Toakm) B S 5.0 =S - =36 cm? (1 Touka).
3an.3 Hamepenu croiinoctute Ha m3pasute A u B, xakro cinensa: A= 8 (2,5roukn), B =7 (2,5T0ukn).
AP = ((2)-” )ﬂ =2% = (2*)7 (0,5 roukm), B** =7 = (7°)" (0,5 TouKn).

Wseox ot cpapusBareto Ha A2m B¥: 28 <7° = (23)12 < (7’3)‘2 T.6. A <B* (1 Touka).




MUHHCTEPCTBO HA OBPAZOBAHUETO U HAYKATA
PernoHalieH uacnexkropaTt no odpazoeanuero - rp. Bpana

- yia. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, B /daxc (092) 624643

OBIIMHCKH KPBI' HA OJINMIINAJIATA IO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

V11 knac

3an.l lanepus nponana ase mManku nnacTuku, eanarta ¢ 1000 nB. mo-ckbhma OT Apyrata ¥ KapTHHA,
KOSATO € 5 NBTH IIO-CKblia OT BTopara miuacruka. Ot tasu mpojaxba rajgepusara nmonyuuna 2000 ns.
KOMUCHOHHA. KakBa € 1ieHaTa Ha IPOJAJICHUTE IIPSAMETH Ha H3KYCTBOTO, ako xomucuorHaTta € 10% or
[eHara uM?

(7 Touxkn)

3an.2 [aznen e tpuwbreaank ABC. Cee crpann ¢rparute AC 1 BC BBH 0T TpHBI'BIHEKA ¢a MOCTPOCHH
paBHOOEeApeHU IpaBOBIeJHU TpubrbaHUIH ACB, u CBA, ¢ npaBu wrim npu Bepxa C. Jlokaxere,

- 4Ye otceukuTe AA |, H BB, ca paBHu u nepneHUKYISPHY.

(7 ToukH)

3an.3 Jla ce HaMepAT cTOHHOCTHTE HA a,b,C YAOBIETBOPSIBALIY PABEHCTBOTO
a’—2la-+1+ ‘b—c—5‘+|c| =0},

IIpu Taka HAMEPEHUTE CTOMHOCTH Ha a, b ¥ ¢ Aa ce Ja ¢€ Pa3I0kKe Ha MHOXUTEIIM MHOTOWICHA
M=2ax"+(b-0)x’ +(a+b)x* +bx+3c* +2.
(7 ToUKH)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHETO H HAYKATA
Pernonajien HHcneKTOpaT o o6paszoBanuero - rp. Bpana

yi. “CB.C.Bpaganckn” Ne6, ®'/paxc (092) 624643

OBIIINHCKH KPBI' HA OJIHMHI/I'A,I[ATA 11O MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

YKazanue 3a NPpOBEPKA

V11 kiaac

3ax.l Axko 1mBpBaTa IIACTHKA € MpojaazieHa 3a X JB.(x>(0), To BTOpara IUIaCTHKA M KapTHHaATa ca
nmpoaageHu ¢boTBeTHO 3a X +1000 1B. 1 5.(x +1000) 1B.(2 TOUKN).

1
CrrioacHO YCIOBHETO Ha 3ajJ1a4aTa I—O%.(x + (x +1000) + 5(x +1000)) = 2000 (2 TouxkH).

Hamupane nienurte Ha miacTHKATE choTBeTHO 2000 n8. 1 3000 1B. (2 TOYKH).
Hamupane neHara Ha kapruHara-13000mas.(1 Touka).

3an.2 Jlokazpane ennHakBoctTa Ha AA | AC n ABB, ((2 Toukm).

AA,=BB, u(1)£LCBB, =ZCA, A (CbOTBCTHU €IEMEHTH B

€XHAKBY TPHBIBIHALH) (2TOYKH).
Hekxa BB, npecuua crpanara CA, B touka M /Ako B | B e

npecuya crpanara CA |, u3nonssaiire npeceunara Touka Ha B, B ¢ AC/.

(2) £ OMA = Z BMC(npotusonionoxuu wriu B AOMA | u
ACMB) (1Touxa).

Or (Du2)= £ A, OM=£MCB=90"°(1Touxa)
— B, BL AA,(1Touxa).

3an.3 a>—2a+1+ |b—c—5|+|c] =0o (a—-1) +‘b —L‘—S‘+|C‘ =0 = a=1, ¢c=0, b=5(2 Touxkn).
3a HaMEpane Ha MEOTOWIeHa M = 2x"° + 5x° + 6x* + 5% + 2(1 TouKa).

3a pasnarageTo M = 2x* + 2% +3%° +3x° +3x° +3x+2x+ 2=(x+1).(2x*+3x*+3x + 2)(2 TOUKH).
3a pasznaraseTo M = 2} + 2%+ x4+ 2x+2= x+ 1)2(2}{:'l + X +2)(2 ToUKH).



MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHMETO H HAYKATA
PernoHalieH HHCIIEKTOPAT Mo 00pazoBanuero - rp. Bpana
yia. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, B/dpaxc (092) 624643

OBIIINHCKU KPbI' HA OJIMMIIUAJATA 110 MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

VIII xnac

3an.1 TIlpecmernere croiiHocTTa Ha W3pasa P(x) = x*+2x*=5x—a npu x= V2-3 ua= (2 - «/E)z :
Hawmepere 3a KOH CTOHHOCTY Ha NapaMeThpa g YHCIOTO 275 e pellieHHe Ha ypaBHeHuero P (x) = 0.

(7 ToukH)

| 2 _
3an.2 Jlaseno e ypaBHEHHETO Xx° —9x+ ¢ =0, KbIETO g ¢ peanc napameTsp.
a) Pemete ypaBHEHUETO NpU g =7TH KO KOPEHUTE HA YPaBHCHHETO X; M X, Ca pealHy,
pa3IMUHU K X, < X, . TO HAMEpETE HEITUTE YUCTIa 1, 3a KOUTO € B CUJIa HEPABCHCTBOTO X | <A< X, .

0) Hamepere nenHTe MONOXKUTEAHH CTOMHOCTH Ha HapaMeTbpa ¢, 3a KOUTO KOPCHUTE Ha

A4JIEHOTO YPaBHEHHUE Ca IeNH YUCTIa.
(7 TouKH)

3an.3 Jlaned e A ABC . Bupxy cTpanure Hy AC u BC ca w3bpanu cbOTBETHO TOUKM M M N , TaKuga,
ye AM =BN. Toukute P u Q ca cpemum chorBetTHO Ha AN u BM. Jla ce nokaxke, 4Ye

prionosossimara Ha £ ACB e nepneHadKysipHa Ha nmpasata P().
(7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHUHHUCTEPCTBO HA ObPAZJOBAHHUETO H HAYKATA
PernoHajicH HHCEKTOPAT 0 o0pazosanueTo - rp. Bpana

ya. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, B /daxc (092) 624643

OBINUHCKMU KPbI' HA OJIMMIIHAJIATA IO MATEMATHKA

16. 03. 2008r.
YKkazanude 3a npoBepKa

VI1II knae
3an.l Ilpecmgrane Ha a=(2- J6 6)* (1Touxa). Ilpunarane Ha (bopmyﬂme (\/_ V3 3)° (lToqma) i

(J_ ~3 3)* (1Touka). Hamupase Ha croitHOCTTa Ha m3pasza P(x)=x> +2x? —=5x—-a =62 — 443 3 /mpu
x=v2-43 u a= (2- J6 )* /(1Touxa). IIpecmsitane Ha (2\/5 )’ (1TouKa) H(Z\E )* (1 TouKA).
UssbpinBaHe HA THXISCTBEHH IIpeoOpa3yBaHUA U HAMHPAHC Ha NapaMeTspa d = 304/5 + 40 (1ITouka).
3an.2 a)llpu ¢ =7 noayuaBame KBaApaTHOTO ypaBHEHME X~ —9x+7 =0,

9+4/53

Huckpumunanrara D = (-9)° —4.1.7 = 53>0(0,5 Touxn) = X, = > (1 Touxa).
T®# KaTo 7<\/5—3{85T{)9 8 2 \/7{2__7{21_7_ 9+ﬁ 9+8 , TO
2 2 2 2 2
0<x = 9_;@ <1<8< 9*;@ = x, <9(1 TouKa)

CiienoBarenHO ThpceHuTe Nenu yuciaca: 1, 2,3, 4,35, 6, 71 8 (1 Touka).
6) Onpenensaae D=(-9)"-4.1g9=81-49 nHa x"—9x+qg =0(0,5 Touxn).
Dz0 u g ¢ 1o DoJOKATETHO YHUCIO < ¢ € {l, 2,3, ...,19, 20} (1 Touxa).

Iesi IOTORATEIHH CTOHHOCTY HA (, 33 KOMTO KOPEHUTE Ha JAXCHOTO YpaBHEHHUE ca 1eH YHACHa:

llaaa noaoosicumena Ypasreniie uckpusiunanma {{eau koperu Touru

- cmouHoOCH HA g x*=9x+qg=0 D X, ux, |
q=38 x*-9x+8=0 | D=81-4g9 =49 x,=1ux,=8 | (0,5 Touxm)
q=14 | x*-9x+14=0 | D=81-49g =25 x=2mux,=7 | (0,5 TouKH)
g=18 x'-9x+18=0 | D=81-4¢=9 | x=3ux,=6 | (0,5 TouKa)
g =20 x*—9x+20=0 D=81-4qg =1 x=4ux,=5 | (0,5Touxa)

3an.3 3a na pokaxem, ue [, , .. L PO ¢ nocrarsuno aa gokaxeM, ye AHTC e pasHobOenpex, kpaero H

U I ca npeceunure Touku Ha PO ¢ AC n BC(2 Toukn).

Hexa K u S ca cpeaute cpoTBeTHO Ha AB U MN(1touka). HetnpnereimuxsT KOSP ¢ poMmO
/PS, KQ, QS u KP-cpennu orceuku cboTBeTHO B AANM, AABM, ABNM 1 AABN/(1TOuKa).

= APQS e paBHOOeapen = A SPO=xSOP(1 Ttouka), Ho SP//HC n SQ//TC (1touka) = AHIC e
paBHOOeIpeH =/ 1 PO (1 Touxa).

£ ACB




MUHHNCTEPCTBO HA OFPA30BAHHETO Yl HAVKATA
Pernonajien nacnexropar no o6pasosanmero - rp. Bpana
yia. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, ®/daxc (092) 624643

OBIIUHCKHU KPbI' HA OJIMMIIHAJATA 10 MATEMATHKA

16. 03. 2008r.
IX kiaac
3an.l [JameHM ca ypaRHCHHAITA:
ad — 1=O, 13y2+4+ 7y =0 u 9z -37z° +4=0. Kou OT TIX ca eKBUBAJICHTHU?

27x* +1 3x+1 3 4—y* y-=-2

(7 TOuUKH)

3an.2 Jlaneno e ypasuenero (2k+Dx’ —(k+2)x+k—-1=0. Jla ce HaMEpPST CTOHHOCTHTE Ha

; s 3k(l-k)-6
HapaMcThLpa k s 3d KOUTO € HU3ITBJIIHCHO PABCHCTBOTO xl X5 + XXy = (Zk 1)3 .
+

(7 TOuKH)

3an.3 Jlaaen ¢ A4ABC ¢ Bucounna CH (H = AB). OxpexHOCT ¢ guameTsp CH mpecwya CrpaHATE
AC 7 BC cpotBetHo B Touku P u Q Taka, we PO =CH .
a) Ha ce nokaxe, ue AABC ¢ npaBObBI'bICH;

0) AKo paguychT Ha BOUcaHaTa OKPHXKHOCT B AABC ¢ 44/3 + 6 OBTH TO-MATBK OT [IEpUMETEPA

. ' a b |
MY, Ja C€ HAMEPH CTOMHOCTTa Ha U3pa3a —+ —, KBJAETO @, b U ¢ ca CTpanuTe Ha TPUBIBIHHUKA.

¢ C

(7 TO9KNH)

Bpeme 3a paboma-4,5 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MUHHCTEPCTBO HA OBPASOBAHHUETO H HAYKATA
PernoHaJieH HHCIIEKTOPAT 110 00pa3oBanuero - rp. Bpana
ya. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

ObBIIIMHCKHU KPbI' HA OJIUMIINAJIATA IO MATEMATHKA

16. 03. 2008r.
Yxka3aHue 3a NpPoBePKa
IX kaac
3aa.l JlebuHALHOHHOTO MHOXECTBO Ha IEPBOTO ypaBHeHHE € D @ x # —-§~ :
1 1
(1) ——+— =0 & = = 0= GBx-1 =0 x=seD
27x"+1 3x+1 3 Gx+DOx" -3x+1) 3x+1 3 3

(2 TOMKH)
HepHHUITUOHHOTO MHOKECTBO Ha BTOPOTO YpaBHEHUE ¢ Dy # +2.

13y +4 7 13y” +4 |
@224 P o 22T 1Y 20 = 3y"—Ty+2=0=y =1eD,y, =2¢D
4-y°  y-2 C-y)2+y) 2-y 3
(2 ToUKn)
Penienusta na ypasaenuero (3) 9z° —37z° +4=0 ca z, = i% =12 (2 Touxn)

=> CKBUBAJIICHTHH ca ypaBHeHUATA (1) 1 (2) (1 Touka)
,

3an.2 Jlonmyctumure CTOMHOCTH HA apaMeThpa K ¢a BCHYKH PCATHH YHCIIA, pa3IdyHH OT ——.

2
(1 Touka)
Ot popmynure Ha Buet ciaeasa, 4e x,x, = k-1 ux +x,= K+ 2 (2 Toukn)
S 7 8 ) FS
| xfxz +JC1I23 = kA -k )3 6 & XX, (xf +x22) = Sk(1-k )3 6 =
(2k +1) (25 +1)
4 2 )
3k(1—-k%)-6 k—1|{ k+2 (k-1 3k(1-k*)—6
X%, (%) +x,)" —2x,x,) = ( )3 = ( ) = ) = ( )3
(2k +1) 2k+1\ 2k +1 2k +1 ) (2k +1)
= 9k* -3k =0=k=0,k = %-HUH}’CTHMH CTOMHOCTH. (4 ToUKH)
e
3ap.3 a)llo ycrorue CH=2R wmn PO=CH
= PO =2R = AACBzAPCQ=% PQ =90 = AABC ¢

MIPaBOBIBICH(2 TOIKH).

0) Ot AABC -TIpaBOBI'BIICH a “
a+b+c at+b—c
>r=p—-c= —C = (1 Touka).
2 2
| a+b+c
[1o ycnoBue =43+ 6 = =43 +6
¥ a+b—c
2

= 2a+b)+2c =43 + 6 a+5)- (43 +6)c = (43 +4)a+b) =443 +8)c
a+b_4B+8 _a b _2+43 _[+VBI3-1) 2V3+3-2-43
C 4\/§+4 c C J_+1 3-1 - 2

a b 3+l '

= —+—= (4 TouknH).
c ¢ 2

—




MUHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHHUETO N HAYKATA
PernonajieH HHCNIEKTOPAT 10 00pa3oBanueTo - rp. Bpana

yia. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, B /paxc (092) 624643

OBHIMHCKH KPbI' HA OJIMMIINAJIATA 110 MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

X KJac

3an.1 Omnpenenere JONYCTHMHTE CTOMHOCTH HAa IPOMCHJIMBUTE H OIIPOCTETE M3pa3a

33 1\
C - x2 + 2 (x_l —yx 7’ )5 1
B 217 3 3 "xy"( e y?)!
(xz _xy)S . xz _y2 ) X +y

(7 Touxn)

2x+7+ x> —4
x+1 24+x-x

ronsAMaTa M Hai-Mankata cTOMHOCT Ha QYHKIHATA Y = —2x° +4x +1 B mHTepBana [-3:0].
(7 TOUKH)

3a1.2 Pemere HepaBeHCTROTO X+ b+ 28a <

KBbACTO d H b ca ChbOTBETHO Hai-

g »

3an.3  Ilpama, MuHaABaIma Npe3 Toukara A, Npecuyda OKpHLXHOCT B ToukuTe B 1 C Toukarta (B nexwu
MexX Oy ToukuTe A U C). pyra npapa, MUHaABaIa IIPe3 TOUKATA A, IPECHYA OKPBXHOCTTA B TOUKHTE D

u I (Toukara D aexm mexny rouxkare A u E). Ussectro ¢, ge npasute BD n CE ce npecndar B Toukara
F. oceen ToBa FE=1 1 AC=2AE.

a) Jla ce noxaxe, ye ZEDF=/BC(CF.
0) /la ce Hamepu IbJDKAHATA HA OTCeukara FD.

(7 TouKH)

Bpeme 3a paboma-4,5 uaca.

Kenaem Bu ycnex!



MHUHUCTEPCTBO HA OBPA30BAHHMETO M HAYKATA
PeruonaJieH HHCIIEKTOPAT M0 06pa3oBaHueTo - rp. Bpana

yia. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, 8/daxc (092) 624643

OBIIUHCKH KPHI HA OJJUMIIMAJIATA IO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

YkazaHue 3a NpoBepKa

X KJ1ac
3an.l JlonmycTHmuTe cTolHOCTH Ha HpoMernuBHTE ca x>0, y20, x#y (1,5 ToTkm).
3 3 (( 1\
x2+y? (x - P 1
€= ey 3y3) - E z)n‘
(xz-—xy)3 L X2yt X +y
3333 [éf [5)2
x2 4yl xl—y? . x\2 - yN y o
= 2 7 7 xy—(x°+y")(2TouxH) = : XY Xy (1,5Toukn)
(x* - (1 yT ( z_xy)z(x—y]-*
X x x°
3 .3 3,3 . 2 2
- X' -y !__xy_xz__yzzx y _xy_xz_yzz(x YIX +xy+y)_xy__xz_yz
2 2 (x—y)3 (x- ) - (x—y)
xi"(x—y)& >
3
=x’+xy+ > —xy—x>—y® =0 (2rouxn).
| 3an.2 Bepxer(x,,V,) Ha napabonara y=-2x" +4x+1 e ¢ KOOpAUHATH X, = —Zi =lu y,=y(1)=3.
I a

2::\/6

 Onpenename y(0)=1-mpecedyna TouKa ¢ OpIMHATHATA OC, & OT —2x +4x+1=0=x,, = _
y P P 1.2

nmpeceyHH Toukk ¢ abcumcHata oc. O1 ¢= —2<0=> Hail-MaykaTa CTOHHOCT b Ha (pyHKIMSTA y B
uptepsana [-3;0] € b= y(-3)=-29(1 Touka) ¥ Hali-ronsMara CTOMHOCT ¢ Ha (DYHKIUATE V B
natepsaia [-3;0] ¢ a = y(0) =1(1 Touka).

2x+7  x* -4 2x+7 x> -4
+ - x-1< +
x+1 2+x—x x+1 2+x-—x |
JlebWHAIHOHAATA 00IACT HA HEPABEHCTBOTO € X # —1,x # 2 (1 Touka).
[IpeoGpazyBaMe HEPABEHCTBOTO U HOJTy4YaBame

2
< 2x+7 X —4 e x-1< 2x+7 (x—2)(x+2) - (x—-3)x+2)
x+1 2+x-—x x+1  (x—-2)}x+1) (x+1)
CrnenoBarenso x € (—oo,-2]w (-1,2)w (2,3] (1,5 Touxmu).
3ax.3 a) ZEDF+/EDB=180"/crceanun prm/(0,5 Touxu) u

/BCE+/EDB=180°/CEDB-pmmcan/(1 Touka), otkbaeTo LZEDF=/BCF
(0,5 Touxn). |

6) Tpusrsnaniute ADC 1 ABE ca nogo0HH, 3a110T0 AMaT 0011
wrbl, a srte ACD u AEB ce omupar Ha xopaata BD, t.e. ZACD=ZAEB

(1,5 Touxm). lorasa D _AC = 2 (0,5 TouKkn).

BE AL

x+b+28a<

5 (0,5 Toukm).

x—1

< 0 (2 TOUKH).

F
Ananornaao ABEF~ACDF(1,5 To4km), CICHOBATEIHO bE_CD = = =2(0,5 TouKH),

_ EF BE BF
oTkpaieTo DF = 2EF = 2(1T04Ka).



MUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO H HAYKATA
PernonajieH HHCIIEKTOPAT 10 00pa3oBaHueTo ~ rp. Bpana

yi. “Cp.C.Bpagancku” Ne6, 8/daxc (092) 624643

OBIIIAHCKH KPbI' HA OJUMITHAJATA IO MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

X1 xiaac

3an.l CyMmara oT TBPBHTE JcCeT WicHA Ha apHTIMETHYHA mporpecus € 140, a mpou3BEACHHETO HA
BTOpHS W AcBEeTHA WicH ¢ 147. HaMmepeTe mporpecusra.

(7 TOUKH)

3aa.2 Tpanenst ABCD(AB\ | CD, AB>CD) e BIHCaH B OKPBXHOCT C pa,uﬁyc R.

a) JloxaxeTe, 4e ako B Tpalena MOXe Ja C€ BIHIIE OKPBKHOCT, TO MaJIKara OCHOBA,
BHCOUHHATA ¥ rOJIIMaTa OCHOBA C€a MOCICAOBATEIIHU YISHOBE HA FCOMETPUYHA IIPOrpeECH.

6) Hamepere Mamkara ocHOBa, O€poTO ¥ JMIECTO HA Tpamelld, ako roxaMara ocHora AB

CIIY>KH 34 JTAAMeThP Ha OnucaHara OKpBXHOCT U XACD =« .
(7 Touxn)

3an.3 [‘comeTpuuHAaTa MPOrPECHL O ,0,,05,...,4,,... € C MOJOKUTCIHH YJICHOBC W YACTHO ¢, 2

apuTMeTHYHaTa nporpecus b,,b,,b,....,b ... pactdina ¢ pasnuka d. 1Ipyr KakBo yCloOBHE YPaBHCHHUSATA

3 4
x* x x ny X 1

bl+10g%q”=bﬂ+l{)g%al" H x—7+ A 8_+"'+(_1) .2H_1+...=~2- me  Oppar

eKBHBAJICHTHU ? (7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4,5 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MWHHCTEPCTBO HA OBPABOBAHUETO H HAVKATA

PernoHajieH HHCIIEKTOPAT o o6pa3oBanueTo - rp. Bpana
yi1. “Ce.C.Bpaganckn” Ne6, B8/daxc (092) 624643

OBIIUHCKHU KPBI HA OJIUMIINAJIATA 110 MATEMATHKA

16. 03. 2008r.

YkazaHue 3a OpoBepKa

X1 KJIac
2a, +9d = 28

3an.l CsriacHo yCIOBHETO HA 337a49aTa (2T109KH), OTKBAETO

(a, +d)a, +8d) =147

_ \ '
[28 . 7d ][28 '; 7d | _ 147 (1Touxa) = d = 2 (2Touku) = g, = Sum q,=23(2Toukmn). IIporpecusra e

/

5,7,9,... umm 23,21,19,.....
3an.2 a) [lloM TpamensT € BOUCAH B OKPEKHOCTTA, TO TOH ¢ paBHOOEIPEH, T.€. BC=AD(1Touka). Axo
TparewsT € OIMUCaH OKOJIO OKpHKHOCT, To AB+CD=BC+AD=2AD(1T104Ka). AKO DH e BAcoOuHMHAaTa HA

2 2
Tpanena, TO DH’ = AD—AH —(AB;CD] [AB_CDJ = AB.CD, ¢ KOSTO TBBPACHHUETO €

- okazano(1lTouka).

2

s

6) Toii xaroxACD=a, 10 AD=BC-25= CD =180° —4a= £DAC=90°-2¢

(1ITouka).

Ot cuHyCcOBa TeopeMa Hamupame CD =2R sin(90° —2a) = 2R cos2a u AD = 2Rsina (ITo9xka).

2 2 AB—CDZ 2 12 2 2 2 2.2 2 24 D2 a2
= DH" = AD 5 =4R*sin“ @ —R*(1—cos2a)” =4R"sin“ @ —4R"sin” & = R" sin” 2«

— DH = Rsin2a (1Touka)

- (AB+CD).DH

= 2R? cos” asin2a (1To4UKA).

= S 4zep =

2
3aa.3 Ypasaenuero (1) b, +log g5 I = b, +log 45 % AM2 CMHACBII IIPH y>0, y#1(1Touxa). M3BrpHiBamMme

ﬂ'

npeoSpa3yBaHus | nonydaBame b, +log,  a, = b, +log a, & log,. —= b, —b &
¢

. a, a, b
4y) = @y—( ]

&

d d

n=1 \p +(n-1)d-b (n—1)d -
a,q ! ' (m-Dd .
=q = g (1Touka). Twit xato ¢>0 u g#1, TO
a, '

a,

y=¢ € COUHCTBCHOTO PEIICHUE Ha YPABHEHHETO (1Touxa).

X x x ox" ]
JIstsBaTa crpaHa HA YPABHEHHUETO (2) x — > + PR + ...+ (-1) BT 4. = 5 € CyMa Ha
2 3 4 n
. x° x  x ny X
Oe3kpaiiHaTa reOMETpHYHA IPOrpecHs X, " yeees(—1) EY=Es ¢ I'BPBH WICH X ¥ YaCTHO
_x
» X X X
= ) (1Touka). AKo |- > <l |x| <2 xe(-22), Tocymara S = " (lITouka).
X
(==
( 2)
2 3 4 n
2 1 2
YpaBHEHHUETO X * 2 s (-1)"". x_} +..= 1 o2 o x=Ze (-2:;2) (1Touka).
- 4 8 2" 2 2+x 2 3

2

Crnenosatenso ypaBHennaTa (1) u (2) we 6BaT eKBHBAIEHTHH, KO ¢ = 3 (1Touxa).




MUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO Y1l HAVKATA
Pernonaen nHcmekTopar mo o6pa3soBannaeTo - rp. Bpama

yvia. “Cs.C.Bpaganckn Ne6, B /daxc (092) 624643

ObIHINMHCKHU KPbI' HA OJIMMIIMAJATA 110 MATEMATUKA
16. 03. 2008r.

XII kaac

3an.l OxonHuaTt pr0 Ha HAKNOHCHA TPUBIEJIHA IIpA3Ma ¢ 4 cM. CTpaHHTE HA HEPICHAUKYJISPHOTO HA
TO3H PHO cedyeHHe ce OTHACAT Taka, Kakto 9:10:17, a muuero my e 144 cm®. Hamepere nuiero Ha
OKOJIHATa IIOBBPXHMHA Ha IIPU3MATA.

(7 ToukH)
3aa.2 B npasosreaaus AABC toukara M e cpenara Ha Menuanata KM xunoteHy3ara AB, Ot M c¢a

cuycHatd nepneHaukyiaapure MX, MY w MZ xem BC, AC u AB(X € BC,Y € AC,Z € AB). Axo
manero Ha AABC e S, 1o 1a ce u3pasnm munero Ha AXYZ 4gpes S.
(7 TOUKR)

2_..
Vda tatl  aar —da+1+4-2

d 4]

1
\/ 4qg -4 + —
a
a) Jla ce onmpoct M
0) /la ce mpecMeTHE YACICHATAa CTOMHOCT HA M, ako a € Hall-TONEMHUSAT OT KOPEHHUTE Ha YPABHCHHUETO

(2;:':2 —x-—-6)2 +(2x2 +3f:--6)2 = 4x°.

3an.3 JlageH ¢ uzpazer M =

(7 TouKn)

Bpeme 3a paboma-4,5 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHUHHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHUETO U HAYKATA
PernonajieH HHCIIEKTOPAT 10 oOpasosanueTo - rp. Bpama
yia. “Cs.C.Bpagancku” Ne6, B/daxc (092) 624643

OBIIMHCKH KPbI HA OJIMMIIUAJIATA 110 MATEMATHKA
16. 03. 2008r.

IIpuMepHH pellieHHs HA 3aJaAMHTE H YKA3aHHE 32 OLEHIBAHE

XII kaac
3ap.1 Hexa cTpaHuTe Ha NMEPNEHAUKYIAPHOTO ceuenue ca a=9%, ¢=10x u c¢=I17x (0,STOUYKH), OTKBJETO
a+b+c 9x+10x+17x |

2 2 |
NV \/p(p—a)(p ~b)p—-c) = VI8x.9x.8xx =144 = x =2 (1 Touxa).

Hamupane cTpaHuTe ¢, 6 U ¢ Ha TIePISHIUKYJISIPHOTO HAa HaKJIOHCHMS pbd [ ceucHne-18 oM, 20 cM 1

34cm (1,53 Troukm). Or [ | (ABCY=>1 1 AB,l 1 ACul 1 BC (1,5 rouxn).

JluieTo Ha OKOJHATA TIOBBPXHMHA Ha IIpH3MaTa ¢ cOOp OT JMLAara Ha TPH  YCIOPEXHMKA:
S=1AB+]AC+IBC =1{a+b+c)=4.72 =288 cM*(1,5 rouxn).

3an.2 Heka CC,-menmnana xeMm xunorenysara AB, M-cpena va CC, o
CM = MC,= m. 3Haem, ue AC, = BC,=CC, = AB=4m wu ako
ZCAB = ZACC, = a, 10 LABC =£BC(C, =90° — & (0,5T0uKa).

Ot nparowsrenaute TpubrbaHAIM MXC, MYC u MZC,, cneaga

NOJIYIIEPUMETHPA p= = 18x (1Touka). Jluuero Ha CEYEHUETO e

- ye MX=m.sin(90° — & }m.cos & , MY=m.sin& no
MZ=m.sin(180° — 2¢&x }=m.sin2 & (1,5 ToUKN).
=S oy =S unr TS amr TS = %MXMYSin%” + %MY.MZ sin(180° —ax) + %MYMZ sin(90° + @)

= S pxrz =%(MYMY+MY.AJZSiHCZ+M¥.MZCOS&’)=

. : : : 1 : .

Z%(mz sine cosar +m’ sin’® asin2a + m* cos’ a sin2¢) = Emz (sin cosa +sin2a) =
1, 1. . 3 0, .

= Em (—2- sin 2¢ + sin 2¢) = " m” sin 2 (2,9TOYUKH).
S = %AC.BC = %.4}?: sin.4mcosa = 8m” sina cosa = 4m” sin 2« 2rouxw)= S, ., = %S
(0,5 Toukm).
3an.3 a) TonmyctumuTe CTOMHOCTH Ha TIpoMennuBaraca a > 0, a # —2— (0,5 ToukH) .

2a -1) _ 2a -1 _

\/( a-1) +.¢.1\/(2.f:1r—1)2 + Aa-D) | l +a2a -1/ 22a—1)
M=—=f . £ — oM="> “ =
(2a-1)° 2a-1]
V a Ja
1+ a2 22a-1) (1+a*)2a-1+2Q2a-1)

—2a-1]+ Ja 1+a> 2Qa-1)

M=—"9 4 o M= o M= + (2,5T0uKR)
‘2& - 1‘ ‘2{1 — II \/E \/E‘Za ~ l|
Ja |
2 2
:‘>M=a ! 3&&6(0;1] U M=a +3 3a ae[l;m)(lfmqma).
Ja 2 Ja 2

6) 2x° —x—6)" + (2.':{:2 +x——-6)2 =4x’ & ((2x° —6) —x)° +((2:.|c2 —6) +;:n:)2 = 4x°
< 22x* -6)’ +2x% =4x" & (2x* —6)° +x* =2x" & 4x' -25x" +36=0=>x, =12 ;

- | 1 +3 443 T T2
x3=4=::§~(21‘nq1cu):>a=2 H OT 26[§;+00}2>M=a - “"—\/-_-(ITG‘IKR).

2 Ja 2 2 2




